我市启动城市防汛二级应急响应

大雨来袭,出行注意安全

本报讯 接市气象局预报,7月18日到19日,有大到暴雨降雨过程,为做好城市防汛工作,市城市防汛指挥部决定启动城市防汛二级应急响应。

根据城市防汛二级应急响应要求, 我市城区河道、市政部门将根据降雨情况,及时提闸落坝,排放湖水,打开道路疏水井盖和河渠、明沟排水闸口,并严密监控。

针对道路排水设施收水不及,部分 道路出现大面积积水,地下通道、立交桥 下可能出现积水,部分地下空间可能进 水,若降雨伴随有大风,路灯、杆牌及各 种供电设施易出现故障,树木易出现倒 伏等情况,各相关单位按照城市防汛应 急预案的要求迅速安排防汛人员在位、 设备到位,下雨迅速赶到各自的防汛责 任域,做好防汛抢险应急工作。 加强对施工现场的管理,重点监视险情易发的道路,桥梁等施工工地、危旧房屋、人防工程、供电设施,相关部门应采取有效措施,做好防积水、防渗水、防塌方、防漏电工作,控制灾情、险情的发生和发展。

各辖区和相关单位对辖区(管辖)区域进行巡视,重点监视积水点,险情易发 部位和地段,发现险情应迅速采取安全 隔离措施,并及时解决处置险情。加强 雨中信息沟通,对发现的险情边处置边报市城市防汛办。

针对今年以来历次排查的积水点, 雨前、雨后、降雨过程中每两个小时、当 天18时前、次日早上7时前,将积水隐 患现状报市城市防汛办。重大险情将

郑州晚报记者 王军方

■天气预报

河南省18日夜里到19日,全省阴天有中到大雨,其中淮河以北部分地区有暴雨,局部大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。20日,东部、东南部阴天有中到大雨,部分地区暴雨;西北部阴天转多云;其他地区阵雨或小雨转阴天。

郑州 18日夜里到19日白天,暴雨 转小雨,23℃到25℃;19日夜里到20 日白天,阵雨转阴,24℃到31℃。

据河南省气象局专家介绍,大范围强降水天气将从18日夜里开始,河南省部分地区大暴雨,局部特大暴雨。预计18日夜里到20日,淮河以北地区累计降水为50~100毫米,其中北中部和西部山区部分地区可达100~150毫米,局部200~300毫米;北中部最大日雨量为100~200毫米,最大雨强为60~80毫米/小时。



打电话有稿费

这种鳄龟只能买来吃 放生会破坏生态



本报讯 7月18日10时许,建设路与湖西路交叉口东北角的西流湖公园,一名带着一只绿色网兜入园的男子引来市民王先生的注意,里边的三只鳄龟浑身呈灰褐色,上颌似鹰嘴状,背如鳄鱼皮,不断用爪牙互相撕咬着。

"大的八百,小的三百,总共一千四。"男子说,湖西路边有人售卖"神龟",三只"神龟"放在一起足有30斤重,因担心"神龟"被人吃掉,他才拿出1400元买来放生。王先生告诉该男子,"神龟"真名鳄龟,放生到西流湖的话,会把湖里的鱼虾当食物吃掉。三官庙办事处巡防队员朱幸与郑州市野生动物保护站取得联系,将鳄龟送去处理。

野生动物救护站救护专家董朝伟说,如果把这些鳄龟放生在西流湖内,一旦它产卵孵化出数百只鳄龟,将对湖内生态造成极大破坏。鳄龟原产地是北美,性情凶猛,繁殖力强,捕食小鱼小虾和蛇类,基本上没有天敌,放生到野外将对当地的生态环境带来严重破坏,相关法律是不允许将其放生到野外的。"鳄龟味道鲜美,近些年来被国内人工养殖,市场价每斤二三十元。"

郑州晚报记者 汪永森 文/图 线索提供 朱幸(稿费50元)

4路车长捡到2万元现金 一个多月不见失主认领



本报讯 4路公交车长捡到2万元 现金,一个多月过去却不见失主前来认领,郑州公交三公司二车队求助郑州晚报,希望尽快将钱送回到失主手中。

5月31日12时30分许,一辆4路公交车驶入火车站东广场,一名女乘客发现了一沓钱。"一万元现金,是在我后边的车座上发现的。"在当日监控视频中,疑似失主为一老一少两名男子,年轻男子穿白色上衣,背黑色包,年老男子手提着塑料袋,两人坐在车长身后座位上,车子停稳时二人下车失去了踪影。

调度人员说,另外还有一沓近万元的现金同样需要寻找失主,"车长在大学路桃源路看到外边路上撒了不少钱,下车捡了一些,路人也把捡到的钱交给了车长,监控都有记录。"

如果你是两笔现金的主人,请到 郑州公交三公司二车队黄岗寺场站或 拨打电话86100695认领。

郑州晚报记者 汪永森 文/图 线索提供 焦先生(稿费50元)

生命可贵 好好生活

清晨,他把一张遗书放在岸边 游向湖水深处……

7月18日清晨6时30分许,50岁男子选择在帝湖跳湖自杀,众人施救时,他却向湖中游去,最后在湖中挣扎几下后沉入湖底。目击市民拨打了110及120和119,郑州义务水上救援队几经搜索,终于把人打捞上来,但是溺水者已经没有生命体征。郑州晚报记者徐富盈文/图



18日6时40分许,在帝湖北岸布瑞克大道尽头的湖边看到,二七消防大队队员正坐船在湖面男子沉没处,用一根不锈钢钢管在水里打捞,岸边围满了市民,辖区派出所民警在周围拉起了警戒线。一辆120急救车和两辆消防车在湖边停着。

9时许,水上救援队赶到开始专业 打捞。跳湖者家人闻讯赶来在湖边哭 泣,两个看上去二十多岁的年轻人正 在接受民警的询问。据了解年轻男子 为跳湖者儿子,旁边哭泣女子为跳湖 者女儿。

环卫工刘师傅介绍,6点30分左 右,他正在湖边打捞垃圾,看到一名 中年男子来到湖边,脱掉鞋子,把手 机和一张纸放到鞋上,然后纵身跳进 了湖里,"看样子这个人会游泳,他 在水中扑腾了几下,还大喊了一声, 我和另外一名伙伴见状赶紧跑了过去,把岸边放着的一根四五米的不锈 钢管向他伸去,可他就是不接,反而 转身向湖中游去,然后就沉了下去。 我的同伴赶紧打电话报警,我看到他 在湖边放着的纸张,打开一看是一封 遗书。"

该说法随后得到民警证实,据介绍,应该是欠人家钱被催要后,产生轻生念头。溺水者女儿介绍,她的父亲1966年生,平时两人沟通很少。

11点20分许,打捞人员在湖底 发现溺水者,把人打捞出来,急救人 员查看后确认溺水者已经没有生命 体征。

线索提供 徐女士(稿费50元)

50多岁男子四楼坠亡

邻居称他夜里曾与家人争吵,平常爱喝到很晚才回家

本报讯 7月18日上午,桐柏路汝河路交叉口东南角的桐淮小区内,发生一起男子坠楼死亡事件,死者被邻楼人发现躺在平房顶上,邻居介绍,死者50多岁,死前晚上与家人争吵过。

18日11时10许,在桐淮小区南院 20号楼南侧,楼前临时加盖的小平房 顶上,帝湖派出所刑侦民警正在房顶 对周围环境进行查看。记者爬到对面 楼的三楼看到,两民警所在的平房顶 上,有一名男子,头西脚东弯着身子侧 躺着,一动不动,男子面朝北,头所在 的方位下,似有血迹。民警对四楼开 着窗户的一间房进行了拍照。"人应该 是从四楼开着窗户的房间坠下来的。" 巡防队员王佳介绍,他们巡逻到20 号楼前时,"南边楼上的李先生从楼上

号楼前时,"南辺楼上的李先生从楼上 跑下来对我说,平房顶上有个人躺着。" 王佳和同事叫了几声平房顶上的人,无 人应答,就报了警。民警赶到后确认男

20号楼的张先生介绍,坠楼死亡的 男子平时爱喝酒,有时晚上骑电动车很 晚回来,因为醉酒连电动车都骑不成, 时常邻居帮助推到家门口。"他腿有点 毛病,是郑州老制药厂的工人。"楼下几 位老人称,17号晚上,他们听到这一家 人很晚了还在争吵。"应该是早上7点 之后坠的楼,因为早上7点左右,我还 看到他去小区东门口买了早点回来。"

民警称,该男子死因正在进一步调查中。

郑州晚报记者 徐富盈 线索提供 王佳(稿费50元)

